

## 沈丘县槐店镇西关小学 “我的家风故事”主题征文作品选登

好的家风润物无声，于无形中影响着大家的一言一行。日前，沈丘县槐店镇西关小学小记者工作站组织开展了“我的家风故事”主题征文活动。下面选取部分作品予以刊登。

### 家风

小记者:窦晨晨 编号:192371 五(2)班

说到家风，其实我并不太明白是什么，所以就去问爸爸。爸爸说，家风就是“传家宝”。我们家的家风有四条——诚实、守信、健康、和睦。

诚实就是不说谎话。记得那是一个阳光明媚的星期天，我和小伙伴们在家里玩捉迷藏。游戏开始后，我以迅雷不及掩耳之势跑到另一个房间，由于太过匆忙，一不小心把爸爸心爱的玻璃杯碰掉了，玻璃杯被摔得四分五裂，满地都是玻璃碎片……我赶紧蹲下去用手捡玻璃碎片，可心里更多的是害怕，怕爸爸吵我。小伙伴们闻声赶来，看见这一幕也惊呆了。正在这个时候，爸爸回来了。看见满地的玻璃碎片，问：“这是怎么回事？”这时，一个小魔鬼在我左耳边说：“别承认，你会挨批评的！”一个小天使在我右耳边说：“诚实最重要，你要做一个诚实的孩子！”一番纠结之后，最终小天使获胜了。我低下头，诚恳地说：“爸爸，是我不小心打碎了玻璃杯。”让人意想不到的是，爸爸没有生气，而是温和地对我说：“没关系，犯了错不可怕，最重要的是要敢于承认自己的错误。另外，以后一定要小心，千万不要用手去捡玻璃碎片，万一割破手指怎么办……”从此以后，我更加深刻地理解诚实的含义了。

至于另外三条家风，我是这样理解的：守信就是一言九鼎，遵守承诺，说到做到；健康就是平平安安，没有疾病，多运动，多锻炼身体；和睦就是一家人幸福快乐地生活在一起。

(辅导老师:韩玉敏)

### 幸福就是 拥有爸妈的爱

小记者:卢逸凡 编号:198676 四(2)班

我出生在一个幸福的家庭，拥有爸爸妈妈许多的爱。

记得一年暑假，我去图书馆读书。到了中午，妈妈来接我，我兴高采烈地迎了上去，却没有注意到旁边一辆快速驶来的电动车。不幸的事发生了，我被电动车撞晕了。等我醒来时，发现妈妈正抱着我，往医院赶呢！

在医院，妈妈紧紧地搂着我，脸色苍白，眼睛红红的。这时，我轻声说：“妈妈，不

用担心，我没事的。”听到我的话，妈妈竖起大拇指，微笑着说：“宝贝，你真棒！”这时，我感到非常幸福，有妈的孩子真是像块宝啊！

医生为我处理好伤口后，让我躺在病床上休息。这时，爸爸打来视频电话。接通后，看见我的样子，爸爸两眼瞪得圆圆的，连声问我怎么了。我把事情的来龙去脉给爸爸简单讲了一遍。爸爸说：“我马上回去。”我连忙阻止说：“爸爸，我没事，很快就会好起来的。你放心吧！”爸爸说：“那好吧，我的小宝贝。你好好休息，我下了班就去陪你。”挂掉电话，我感到无比幸福，因为爸爸的关心，我的伤痛好像好了一大半。

这件事让我终身难忘。在我看来，世界上最幸福的事就是拥有爸妈的爱，而我也非常爱他们。

(辅导老师:贾爱华)

### 百善孝为先

小记者:申静雯 编号:198236 六(2)班

妈妈常常挂在嘴边的一句话就是：“百善孝为先。”

有一次，姥姥来了。爸爸去上班，妈妈在厨房做饭，我和姥姥在客厅看电视。过了一会儿，姥姥说：“甜甜（我的小名），给我倒杯水吧？”我眼睛都没从电视上移开，直接说：“姥姥，你自己去倒吧！”听到我们的对话，妈妈立刻从厨房走出来，帮姥姥倒好水，并对我说：“甜甜，每个人都会变老。孝敬老人是我们中华民族的传统美德，小时候姥姥照顾你，现在你慢慢长大了也要孝敬姥姥。”妈妈的这番话，我一直铭记在心。

百善孝为先。妈妈用自己的一言一行教育我、提醒我——做一个孝敬老人的人。

(辅导老师:马志刚)

### 幸福家庭

小记者:程子歌 编号:198597 四(2)班

我出生在一个普通的家庭，有爸爸、妈妈、姐姐和我。我们住的虽不是高楼大厦，但小小的院落也十分干净、舒适；父母虽不是达官显贵，但均在教师岗位上踏实、勤奋工作；姐妹虽偶尔打闹争吵，但大部分时间还是相亲相爱的。

每天天不亮，我就隐约听到爸妈起床为我们准备早餐的声音，很快就听到妈妈喊

我们起床的声音。这熟悉的声音，对我们来说是好听的音乐，一首由爸妈的勤劳和关爱谱写的乐曲。

每天上学、放学，爸爸、妈妈都会用他们的电动车载着我和姐姐，给我们讲有趣的故事。慢慢地，我们知道什么是尊老爱幼，什么是善恶美丑；慢慢地，我们发现爸妈的皱纹多了、白发多了，我和姐姐也长高了。

每天放学回到家，妈妈都会准备好香喷喷的饭菜。无论我和姐姐多饿，都不会先吃，因为我们知道，饭前要洗手，最重要的是等爸妈动筷后我和姐姐才能吃。

每天晚饭后，小小的房间里充满了欢乐：爸爸读他喜欢的书；妈妈做家务；我和姐姐在明亮的台灯下认真地做作业。这一切，是那么安静、那么祥和，我真希望时间能永远停在这一刻。

每天睡觉前，我都会看一会儿书，在童话故事中慢慢入睡。在梦里，我和爸爸、妈妈、姐姐的幸福生活仍在继续……

(辅导老师:韩玉敏)

### 传承好家风

小记者:李佑 编号:195723 四(3)班

家，是温暖的港湾。每家都有自己的家风，好家风不仅承载了祖辈对后辈的希望，也体现了中华民族的优良传统。

妈妈常说，世上无难事，只怕有心人。这句话给了我许多鼓励。记得学骑自行车时，由于摔了几跤，我便萌发了放弃的念头。可一想到妈妈说的这句话，就坚持了下来，直到学会骑车。还有一次，我期中考试考砸了。当我心灰意冷的时候，又是妈妈的这句话鼓舞了我，在接下来的日子里，我加倍努力学习，最终在期末考试中取得了好成绩。生活中，每当我遇到困难和挫折时，总会想起妈妈的这句话，于是我便迎难而上、坚持到底。

爸爸常说，百善孝为先。小时候的我还不懂什么是“孝”，认为得到大人的关爱是理所当然的，偶尔帮爸妈做点事还讲条件。有一次，爷爷生病了，爸妈没日没夜地照顾爷爷，直到爷爷恢复健康，他们才睡上安稳觉。“孝”就是感恩、就是回报。感恩是一种力量，感恩是一种责任，感恩也是一种义务。今后，我会好好学习，少让父母操心，也算是尽了我的一份孝心。

传承好家风，培育新风尚。家风是雨，孩子是花，让好家风滋润祖国的花朵，让花朵尽情地绽放！

(辅导老师:张玉灵)